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Остатки, делимость и системы счисления
Задача 1. Сформулируйте и докажите:

a) признак делимости на степень 10 в десятичной системе счисления;

b) признак делимости на степень 2 в двоичной системе счисления;

c) признак делимости на степень основания системы счисления.

Задача 2. Сформулируйте и докажите:
a) признаки делимости на степени 2 и 5 в десятичной системе счисления;

b) признаки делимости на степени 2 и 3 в шестеричной системе счисления;

c) признаки делимости на степени делителей основания системы счисления.

Задача 3. Сформулируйте и докажите:

a) признак делимости на 9 в десятичной системе счисления;

b) признак делимости на 
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Задача 4. Докажите, что при 
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 каждое натуральное число 
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 представимо в виде 
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Такое представление называется позиционной системой счисления и обозначается 
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Задача 5. Боря и Миша едут в поезде и считают столбы за окном: "один, два, …". Боря не выговаривает букву "Р", поэтому при счете он пропускает числа, в названии которых есть буква "Р", а называет сразу следующее число без буквы "Р". Миша не выговаривает букву "Ш", поэтому пропускает числа с буквой "Ш". У Бори последний столб получил номер "сто". Какой номер этот столб получил у Миши?
Задача 6. Имеются 4 гири и чашечные весы без стрелки. Сколько всего различных по весу грузов можно точно взвесить этими гирями, если
a) гири можно класть только на одну чашу весов;

b) гири можно класть на обе чаши весов.

c) Вы имеете право сделать 4 гири любого веса. Какие это должны быть гири, чтобы можно было взвесить грузы от 1 до 40 кг?
Задача 7. Василий каждое число от 0 до 9 умножает на 7 и от произведения оставляет последнюю цифру.
a) Сможет ли он, проделав эту операцию несколько раз, из четверки получить девятку?
b) Покажите, какие цифры из каких он может получить.
c) Тот же вопрос для умножения на 4.
Задача 8. Изменятся ли частное и остаток, если и частное, и остаток увеличить в три раза?

Задача 9. Докажите, что 
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 делится на 10.
Задача 10. Составьте таблицу умножения остатков при делении на 11, на 8, на 5.
Дополнительные задачи
Задача 11. Докажите, что произвольное натуральное число 
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, не превосходящее 
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, единственным образом представимо в виде 
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, где все числа 
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 равны либо 0, либо 1, причём никакие два подряд идущих коэффициента не равны единице одновременно (то есть, при любом 
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 – это числа Фибоначчи. Числами Фибоначчи называются числа из последовательности 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, … Общая формула: 
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Такое представление числа называется фибоначчиевой системой счисления и обозначается 
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Задача 12. а) У одного человека был подвал, освещавшийся тремя электрическими лампочками. Выключатели этих лампочек находились вне подвала, так что включив любой из выключателей, хозяин должен был спуститься в подвал, чтобы увидеть, какая именно лампочка зажглась. Однажды он придумал способ, как определить для каждого выключателя, какую именно лампочку он включает, сходив в подвал ровно один раз. Какой это способ?
b) Сколько лампочек и выключателей можно идентифицировать друг с другом, если разрешается 2 раза спуститься в подвал?
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